ROVNOVÁHA SIL.
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Někdy se může stát, že na těleso působí dvě stejně velké síly, ale opačného směru.

Tedy:

Dvě síly opačného směru a stejné velikosti, které působí současně na těleso v jednom bodě (přímce), mají nulovou výslednici.

Jaké jsou pohybové účinky?:

Jestliže výsledná síla je nulová, působící síly jsou v rovnováze. Pohybové účinky

těchto sil se vyrovnávají, tedy se s tělesem nepohne.

TĚŽIŠTĚ TĚLESA.

Bod T, ve kterém je těleso při zavěšení v klidu, se nazývá těžiště tělesa.

Těžiště tělesa:

- působiště gravitační síly Fg, která působí na těleso v gravitačním poli

- je jen jedno pro dané těleso

- jeho poloha závisí na rozložení látky v tělese

- těžiště nemusí ležet v tělese

- určujeme ho pokusem
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Těžiště se nachází:

uvnitř tělesa – hruška, kruh, čtverec

mimo těleso  – obruč, prstýnek, dutá koule
Podle polohy těžiště rozlišujeme 3 polohy tělesa:

- labilní

- stabilní

- volnou
